



КУРНИН ПЁТР ФЁДОРОВИЧ
(25.07.1916 – 08.11.1993)
ПЕРВЫЙ УКРАИНСКИЙ ФРОНТ

Великая Отечественная война 1941-1945гг. была одной из самых кровопролитных войн за всю историю человечества! Она оставила неизгладимый след в истории нашей Родины, войдя в каждую семью страшной болью потерь и огромной радостью долгожданной победы!

Невообразимая сила духа, любовь к своей Родине и безграничная самоотверженность помогли храбрым советским солдатам вырвать победу у фашистских захватчиков. Миллионы людей в те страшные годы пали в боях на полях сражений и умерли от голода. И всему виной – война, которая ворвалась в каждый дом, разрушив все мечты и планы, забрала на фронт всех, кто был способен сражаться, от мальчишек до стариков. Многие из них так и не вернулись назад.

Спустя много лет, память о великом подвиге советских солдат живет в наших сердцах, потому что почти в каждой семье есть свои герои, выжившие и павшие за мирное небо и будущее без фашизма. В нашей семье тоже есть такой герой. Это мой прадедушка – Курнин Петр Федорович. Он родился 25 июля 1916 года в селе Большое Шереметьево Тамбовской области. В 1939 году деда Петя был призван в армию и вскоре отправлен на Финскую войну стрелком в 300-тый стрелковый полк. По окончании Финской войны он продолжил службу в рядах советской армии до начала Великой Отечественной войны, когда был отправлен на фронт шофером 25-го отделения мото-понтонно-мостового батальона Первого Украинского фронта.

Великую Отечественную войну деда Петя прошел с первого дня до последнего. В одном из боев был контужен, но сражаться продолжил. Он не стал обращаться в госпиталь, так как боялся, что придется долго лечиться, а он рвался защищать Родину и мстить фашистам за убитого брата. Таким образом, деда Петя полностью оглох на одно ухо.

За долгие годы Великой Отечественной он участвовал во многих боях и сражениях, которые помнил до самой смерти. Когда моя мама была школьницей, деду Петю всегда приглашали к ней в школу на 9-ое мая. Он приходил в орденах и медалях и рассказывал ребятам о войне. Рассказывал и плакал, а моя мама гордилась, что ее дедушка – ветеран!

Курнин Петр Федорович награжден многими орденами и медалями, среди которых орден «Отечественной войны 2-ой степени», медаль «За победу над Германией», медаль «За оборону Сталинграда», медаль «За освобождение Праги», благодарственная грамота Командующего войсками Первого Украинского фронта Маршала Советского Союза Конева И.С.

Я очень горжусь своим прадедушкой и благодарна всем ветеранам ВОВ, которые бесстрашно сражались с врагом, и порой ценой собственной жизни, совершили героический подвиг – победили фашизм! Вечная им память!



«ВЕТЕРАН»

Мне о войне поведал ветеран.
Седой, как снег, и с добрыми глазами.
Один из тех, кого благодарим
Мы за покой и мир под небесами.

Он говорил, не сдерживая слёз.
И было видно, как дрожали руки.
Он с 41-вого по 45-ый год
Прошёл сквозь боль, ранения и муки.

Он видел смерть, был в шаге от неё.
Свистели пули, разрывались мины.
Он делал всё, чтоб больше никогда
Не довелось нам видеть той картины.

Мне о войне поведал ветеран,
И никогда я не забуду это.
Ведь каждый день он смотрит на меня
С любовью из семейного портрета.

Автор: Ахтямова Жанна
(Посвящается моему прадедушке
Курнину Петру Фёдоровичу)



„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

ЗА УЧАСТИЕ В ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Сержант
Юрий Петр
Федорович

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР от 9 мая 1945 года
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ

„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

120 „Алматы“ 1946 г.

Военный комиссар Г. Алма-Ата

(должность, военное звание и подпись лица,
М. П. *С. П. Ширинкин*
вручившего медаль)

С. П. Ширинкин

ВОЕННЫЙ БИЛЕТ

ИТ № 2708066

Фамилия *Курнин*

Имя *Петр*

Отчество *Федорович*

Число, месяц и год рождения *25 июля 1916*

Личная подпись владельца _____

Вдан *Октябрьский*

м. п. Ширинкин военным комиссариатом
С. П. Ширинкин области (республики)

С. П. Ширинкин 1946 г.

Военный комиссар
С. П. Ширинкин
М. П. *С. П. Ширинкин*
(личная подпись)

21. Правительственные награды и награжде-
ния наградами знаками и ценными
подарками *медали:*
За оборону Сталинграда
декабрь 1942г., За освобоже-
дение Вроцла май 1945г.,
За победу над Германией
апрель 1946г.
Орден Отечественной войны 2 ст.
награды 30 лет ВС СССР

22. Какие имеет ранения и контузии (дата
и характер ранения (контузии))
не имеет

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ, МЫ ПОБЕДИЛИ!



Благодарственная ГРАМОТА

Ефрейтору *Журнину Степану Федоровичу*

Дорогой товарищ! Великая Отечественная война победоносно завершена. Красная Армия в жестоких боях с немецко-фашистскими захватчиками отстояла честь, свободу и независимость нашей Родины, обеспечила миллионам людей возможность от фронтной жизни снова вернуться к мирному созидательному труду. Вы возвращаетесь на Родину с ПОБЕДОЙ.

В суровые годы войны Вы честно выполнили свой патриотический долг — достойно несли службу в доблестных войсках Первого Украинского фронта, заслуживших своими ратными подвигами всеобщую любовь нашего народа.

На знаменах боевой славы войск Первого Украинского фронта записаны выдающиеся исторические победы. Мощными ударами они разгромили врага в районе среднего течения ДОНА, нанесли гитлеровцам беспрецедентное поражение в районе Курской дуги, героически форсировали реку ДНЕПР и освободили от фашистских оккупантов древний русский город — столицу Советской Украины — КИЕВ.

Стремительно наступая, окружая и уничтожая крупные группировки врага на Правобережной Украине, освободили города — ЖИТОМИР, РОВНО, ПРОСКУРОВ, ВИННИЦУ, КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК, КОВЕЛЬ, ТАРНОПОЛЬ, ЧЕРНОВИЦЫ, СТАНИСЛАВ, ДРОГОБЫЧ и ЛЬВОВ.

С жестокими боями прошли южную ПОЛЬШУ, форсировали реки САН и ВИСЛУ, освободили вторую польскую столицу — город КРАКОВ и важнейший промышленный район — ВЕРХНЮЮ СИЛЕЗИЮ.

Ворвались на территорию ГЕРМАНИИ — логово фашистского зверя, форсировали реки ОДЕР, НЕЙССЕ, ШПРЕЕ и, выйдя на реку ЭЛЬБА, в центре ГЕРМАНИИ соединились с войсками наших союзников.

Вместе с доблестными войсками Первого Белорусского фронта наголову разбили берлинскую группировку немцев и водрузили над БЕРЛИНОМ знамя ПОБЕДЫ.

Сокрушительными ударами, уничтожая остатки вражеских войск, заняли город ДРЕЗДЕН и, завершая окончательный разгром фашистской ГЕРМАНИИ, освободили столицу союзной нам ЧЕХОСЛОВАКИИ — город ПРАГУ.

Семьдесят четыре благодарности объявил в своих приказах Верховный Главнокомандующий — Великий СТАЛИН войскам 1-го Украинского фронта за отличные боевые действия.

Выражаю уверенность, что безграничная любовь к Советской Отчизне, вдохновлявшая Вас в дни Великой Отечественной войны, будет неиссякаемым источником Ваших трудовых подвигов в дни мирного труда.

Сердечное спасибо за отличную службу в войсках фронта, желаю здоровья и успехов на фронте мирного социалистического труда на благо и счастье нашей Родины, во имя торжества великих идей ЛЕНИНА — СТАЛИНА.

Командующий войсками
Первого Украинского фронта
Маршал Советского Союза
(И. КОНЕВ)

Член Военного Совета
фронта генерал-лейтенант
(К. КРАЙНЮКОВ)

Начальник штаба фронта
генерал армии (Ив. ПЕТРОВ)

Июль 1945 года.



